

Тврдња Александра Вучића да све друге земље у региону имају ниже просечне плате од Србије не одговара чињеничном стању а стручна јавност наводи да статистика коју председник износи истовремено не значи да је стандард становништва на задовољавајућем нивоу.

Наиме, председник Вучић је гостујући на Хепи телевизији изјавио да је у протеклих седам година просечна плата у Србији порасла за 180 евра, најавивши да ће у марту ове године достићи месечни ниво од 535 евра.

– Пре седам година плата је била 329 евра, а у Црној Гори 510 евра. Ми данас имамо просечну плату 511 евра, у Црној Гори је око 509 евра, а сви остали у региону имају значајно испод – изјавио је том приликом Вучић.



Међутим, поставља се питање на који то регион мисли председник Вучић. Када се говори о платама Србија се углавном упоређује са државама насталим на простору бивше Југославије, Албанијом, Румунијом и Бугарском.

Ако се тај регион узме у обзир, подаци показују да су плате веће од оних у Србији у Словенији (1.181 евра), Хрватској (890 евра), Румунији ( 659 евра), Бугарској ( 550 евра) али и у Црној Гори где просечна зарада не износи 509 евра како каже Вучић већ је 525 евра на месечном нивоу.

Плате ниже од оних у Србији јесу у Босни и Херцеговини (490 евра), Северној Македонији (454 евра) и Албанији (390 евра).

Такође, показује се да није исправан ни председников податак о висини плате у Црној Гори 2013. године јер она тада није била 510 евра како је изнео већ су просечни нето приходи запослених у тој земљи били на месечном нивоу од 486. евра.

Такође, ако погледамо ко има највиши раст плата међу земљама насталима на простору бивше Југославије у последњих годину дана статистика показује да ни ту Србија није на месту број један Највише је порасла просечна плата у Словенији, за 58,35 евра.

Истини за вољу Србија је у том сегменту на другом месту за 44,19 евра, Македонија на трећем (36,31), затим следи Хрватска (18,41), Босна и Херцеговина (14,26), Црна Гора (осам евра).

Економиста **Милан Р. Ковачевић** каже за Данас да статистички подаци, сами по себи, које је изнео председник Вучић нису показатељ да се у Србији живи добро и да су зараде на задовољавајућем нивоу.

– Треба подсетити на чињеницу да велики број грађана Србије зарађује знатно ниже од просечне плате коју је користио упоређујући се за земљама региона и њеним растом у протеклом периоду. Неупоредиво је на начин, како је он то учинио, сагледавати висину примања грађани Србије у односу на суседе у региону с обзиром да је ниво куповне моћи у њима веома различит. И оно што је такође веома важно рећи је и то да је сасвим нормално да износ плата расте. Међутим, истовремено расту и основни трошкови живота. Ако посматрамо тај сегменат онда можемо да констатујемо да раст плата у Србији истовремено не значи, ма какав он био, да се у њој добро живи. Непристојно је на такав начин сагледавати животни стандард грађана. Што се тиче прогноза председника о износу мартовске плате и то је непристојно. Треба сачекати и видети колика ће бити

мартовска плата и да ли ће и за колико бити већа а не унапред најављивати нешто што још увек није остварено – сматра наш саговорник.

Економски аналитичар Бранко Павловић каже за Данас да је „тужно што председник Вучић пореди ниво плата у Србији са земљама са економским положајем попут Црне Горе и сличних држава“.

– Разумем да политичар на власти сматра да треба да се хвали одређеним постигнутим резултатима. Међутим ако се то већ ради онда треба бити поштен и рећи да у Србији најмање две трећине становништва има ниво примања испод нивоа о коме је председник Вучић говорио, односно има примања нижа од износа просечне зараде у нашој земљи. То је свакако нешто што је веома проблематично јер је јасан показатељ ниског стандарда живота највећег броја грађана – закључује Павловић.

(Данас)